
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 4Ο 

α) Αρχικά πρέπει να γίνει μετατροπή μονάδων:  

𝜐 = 72 
𝑘𝑚

ℎ
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= 20 

𝑚

𝑠
 

Η απόσταση πέδησης υπολογίζεται από τον τύπο: 

Sπ =
υ2

2 ∗ μ ∗ g
=

(20m/s)2

2 ∗ 0.6 ∗ 10
m

s2

=
400

12
 m = 33,33 m 

β) Σε 1 sec το όχημα έχει διανύσει 20 m. 

Άρα η συνολική απόσταση πέδησης είναι 33,33 m +20 m=53,33 m 

γ) Η απόσταση πέδησης αυξάνεται στην περίπτωση που οι επιφάνειες τριβής έχουν ιδιαίτερα 

υψηλή θερμοκρασία. Αυτό συμβαίνει διότι, σε αυτή την περίπτωση ελαττώνεται ο 

συντελεστής τριβής με αποτέλεσμα να μειώνεται η αποτελεσματικότητα της πέδησης και το 

όχημα να χρειάζεται μεγαλύτερη απόσταση για να ακινητοποιηθεί. 


